

## А ПОГОВОРИТЬ?

Школьникам добавили второй иностранный язык.

**В ТЮМЕНИ, КАК И ПО ВСЕЙ РОССИИ, ШКОЛЫ 1 СЕНТЯБРЯ ПЕРЕШЛИ НА НОВЫЙ СТАНДАРТ ОБУЧЕНИЯ. СРЕДИ ПРОЧЕГО ЭТО ОЗНАЧАЕТ ТО, ЧТО ТЕПЕРЬ ДЕТИ БУДУТ УЧИТЬ СРАЗУ ДВА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКА.**



Как аукнется новшество, меньше всего сейчас понимают школьники.

### СЛИШКОМ МНОГО?

Тюменец Сергей - один из тех, кто скептически относится к нововведению. В этом году его сын пошел в пятый класс. Но о том, что он будет учить два языка, Сергей узнал чуть ли не первого сентября. «Какой смысл учить второй, когда к концу школы многие и один-то выучить не могут? - возмущается он. - Плюс загруженность. Сколько времени будет уходить на домашнее задание, когда языков будет два? Но самое интересное, что в школе нет учебников, и покупать их нам сказали самостоятельно!».

Оказалось, учебников не хватает не только ученикам. Учитель английского языка одной из тюменских школ рассказала, например, что методическую литературу ей пришлось тоже искать самостоятельно.

### ВЫБОР ЕСТЬ

В школах заверяют: к нововведению готовы, проблем с учебной литературой нет. «Новый стандарт для нас не неожиданность, - говорит Елена ПИНИГИНА, директор СОШ с. Червишево. - К переходу мы готовились заранее. Учителя перенимали опыт школ, в которых проходила апробация ФГОС. Так что больших проблем быть не должно. Все необходимые учебники мы закупили, а сейчас постепенно покупаем литературу для 6-х и 7-х классов».

И если в Тюмени и близлежащих населенных пунктах проблем с реализацией нововведения, возможно, не будет, то в сельских районах все сложнее. Чаще все-

го с трудом удается найти и одного-то преподавателя иностранного языка. Но деваться некуда, а потому сельские школы тоже стараются сохранить бодрость духа, и сейчас в них заняты выбором дополнительного языка. Светлана УЛЬЯНОВА,

## 2 ЯЗЫКА

БУДУТ УЧИТЬ В ШКОЛЕ.

директор Аксаринской СОШ в Ярковском районе, рассказывает: «До этого дети изучали немецкий язык. А когда в школе провели анкетирование, в качестве второго языка большинство выбрало английский. Первому языку отводится 3 часа в неделю, а второму - два». Что касается выбора языка, тут все зависит от желания учеников и возможностей школы. В школе №88 в Тюмени, к примеру, дети изъявили желание учить... китайский язык.

Ульяна ПЛЮСНИНА

Фото с сайта reporter-tv.net

### КСТАТИ

В области трудятся более 1 тыс. учителей иностранного языка. Дефицита нет.

## ПО ПАТЕНТУ

### ЭКОНОМИКА

**Одно время много говорили о патентах для предпринимателей. У нас в регионе такая система пользуется спросом?**

В. Яковлев, Тобольский район

По данным Управления федеральной налоговой службы по Тюменской области, за первые 6 месяцев этого года в регионе выдали 170 патентов. За тот же период прошлого года - 99. Потому спрос на такую систему налогообложения и в самом деле растет.

Она дает предпринимателю право на специальный

налоговый режим. При этом рассчитать сумму налога можно на сайте ФНС России с помощью электронного сервиса «Налоговый калькулятор - расчет стоимости патента».

17% от общего числа выданных в регионе патентов приходится на предпринимателей, оказывающих услуги по производству монтажных, электромонтажных, санитарно-технических и сварочных работ.

Популярны также услуги по обучению на курсах и по репетиторству (11%) и оказание автотранспортных услуг по перевозке грузов автомобильным транспортом (10%).

## СБОЕВ НЕ БУДЕТ?

### ГОРОД

**Правда ли, что кое-где в Тюмени тепло уже дали?**

Е. Глухова, Тюмень

Отопление включили в 41 здании Тюмени, среди них - 21 детский сад, 17 школ и 3 больницы. Однако отопительный период в городе еще не начался. В квартирах тюменцев тепло появится только после того как в течение пяти дней среднесуточная температура на улице не поднимется выше +8 градусов. Например, в прошлом году отопительный сезон начался 19 сентября.

По словам Александра ШПИРЕНКО, замглавы администрации Тюмени, все капитальные

ремонтные работы 24 км тепло-трасс завершатся до 15 сентября.

«На сегодняшний день выполнены все профилактические мероприятия, проведена профилактика оборудования ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2, всех 54 котельных в городе. Все работы будут выполнены в сроки, и отопительный сезон начнется без каких-либо сбоев, в штатном режиме».



## НА КОНТРОЛЕ

### ЖКХ

**Говорят, что в регионе работает «горячая линия» по тарифам на ЖКУ. Как туда дозвониться?**

С. Потеряев, Тюменский район

Реальный рост тарифов на жилищно-коммунальные услуги может оказаться гораздо выше заявленной цифры, полагают эксперты национального центра НП «ЖКХ

Контроль». Чтобы отследить ситуацию, они организовали всероссийский мониторинг.

Принять в нем участие могут и жители области, обратившись в региональное отделение «Общественного контроля в сфере ЖКУ». Сообщить о некорректном повышении стоимости коммунальных услуг (газа, электро-, водо- и теплоснабжения) можно по тел. 8 (3452) 69-59-99.

## КОММЕНТАРИЙ

Алексей РАЙДЕР, директор департамента образования Тюменской области:

- С 1 сентября 2015 года обязательным предметом в основной школе (5-9 классы) должен стать второй иностранный язык. Образовательные организации провели анализ ресурсов с точки зрения учебников и педагогических кадров и выработали свою тактику: большинство школ уже вводят преподавание, некоторые воспользуются переходным периодом и введут второй

иностранного языка постепенно в течение года. Программы изучения носят облегченный характер, с учетом возрастных особенностей обучающихся 5-6 классов предполагают возможность использования ресурса интеграции с внеурочной деятельностью (кружок, факультатив, проектная деятельность на иностранном языке). В любом случае, общая нагрузка на ученика не увеличивается, поскольку учебное время вписывается в прежний объем часов учебной недели.

## ГОРЯЧАЯ ТЕМА

На прошлой неделе суд вынес обвинительный приговор в отношении сотрудников одного из тюменских ТСЖ. За год работы, что называется, не покладая рук, с февраля 2013-го по март 2014-го, главный бухгалтер, на которую были возложены обязанности кассира, похитила почти полмиллиона рублей - это те деньги, которые жильцы домов вносили в

## ТАРИФ «В КАРМАН»

качестве оплаты коммунальных услуг. Правда, в кассу они не попадали, оседавая в кармане бухгалтера. Недостачу обнаружили после очередной ревизии.

Эта информация от регионального УМВД вряд ли сильно кого-то удивила. Возмутительница - да, но не удивила, потому как народ привык, что сфера ЖКХ как бермудский треуголь-

ник: многое из того, что туда попадает, просто бесследно исчезает. В данном случае недостачу обнаружили довольно скоро, но для жильцов дома, которых обслуживает оконфузившееся ТСЖ, утешение это слабое. Ведь коммунальные дыры, которые должны были прикрыть эти полмиллиона, никуда не девались, а стали только больше.

## ТРАНСПОРТ

**Говорят, реконструкция Рошино идет полным ходом. До конца этого года успеют?**

Р. Карпов, Ишим

Полностью реконструкция аэропорта завершится лишь в декабре следующего года. Однако уже к концу 2015-го планируется ввести в эксплуатацию центральную часть аэровокзального комплекса. «Работа идет хоро-

шими темпами. По проекту здесь будут находиться зона регистрации пассажиров с досмотровым оборудованием, система обработки багажа, а также дополнительные вход и выход», - рассказал Игорь ЛУЖБИН, генеральный директор аэропорта. Завершен монтаж пяти телескопических трапов, два из них уже действуют.

